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1.3. LINEARIS LEKEPEZESEK 15

5. Mintafeladat. Az S : R? — R? legyen egy olyan linedris leképezés, melyre
S(e1)=[0,3, —4", S(e)=151, 1, 9.05.

AT :R% = R? linedris transzformdcid képlete legyen
T\ _ i
T ([:1:1, Ta, T3] ) = [z — 313, 221 — 23, 871 — 4x,]" .

Hatdrozza meg T'oS leképezés értelmezési tartomdnydt, értékkészletét mdtrizdt és képletét!

Megoldéds. Nyilvanval6, hogy a T o S az R%t az R3-ba képezi le. J elolje Ar a T
leképezés matrixdt és Ag az S leképezés métrixdt. (Emlékeztet6iil a harmadik minta-
feladatban mar meghatéroztuk az Ag métrixot.) Az Ap métrix viszont leolvashaté a
megadott képletbdl.

0 5.1 0 1 -3
Ag = 3 L |3 Ar=12 0 -3
—4 9.05 8 —4 0
Ekkor mint tudjuk, a 7o S linedris leképezés métrixa
0 1 -3 0 5,10 15 —26,15
Ar-Ag=| 2 0 -3 3 1,00 | = 12 —16,95
8 —4 0 -4 9,05 -12 36,80
Tehat a T'o S linedris leképezés képlete:
:E 15z; — 26,15z,
AT'AS [i!?l :| = 122?1 = 16,95222
2

—-12z; + 36,80,

1. Feladat. Hatdrozza meg az aldbbi linedris leképezések métrixat!
i) S:R? - R?,
S ([1‘1, R?Q]T) = [Il + Ta, 1 — 3272]T;
ii) §: R2 — R3,
T T
S ([:1:1, T ) = [221 — %3, 21+ T2, T + 325] ;
iii) §: R® — R3,
T P
S([:cl, Ta, T3] ) = [z1 + 22 + 23, T2+ 22, T1] ;
iv) S: R3 — R2,
T P
S ([.’El, Ta, 2’)3] ) = [255‘1 +xo+x3, T1+ 30+ 3333] :
v) S:R3 — R3,

S ([mh T2, x3]T) = [z — 2 + 3z3, z1 + T2 + w3, ;51]T.



16 1. FEJEZET: VEKTOROK ES MATRIXOK

2. Feladat. Hatdrozza meg a T o S linedris leképezés értelmezési tartoményst,
ertekkészletét, matrixat és képletét! Képezheté-e az S o T? Indokolja a vilaszat! Ha
képezhetd, akkor adja meg az értelmezési tartomanyét, értékkészletét, matrixat és képletét!

i) §:R?— R?

S ([351, ﬁ?z]T) = [21+ z2, 71— 3my]"
és T : R?2 — R3,
S ([331, wz]T) = [221 — @3, @1 + 23, T1 + 322)" .

ii) S: R? — RS,
S ([1:1, T3, .’1}3]T) = [z1 + To2 + Z3, T1 + T2 + 9z3, 109.7 21 — 22 + 73:3]T
és T : R3 — R3,
T ([581, Ta, $3]T) = [221 + To + 3, T1 + T2 + 33, —5z1 + 1975 — 39:1:3]T.
iii) S : B* — R,
S ([zcl, Zg, T3, :1:4]T) = [z — 3x3, 271 — To + 324, 8z — 4xy + 325 — $4]T
és T :R3 - R,
T ([$1, Za, m3]T) = 221 + z2 + 23, =1 + T2 + 43, T + 25 + 323, 271 — 625 — 2.:1:3]T.
iv) S: R® = RS,
g ([acl, T, :s;;]T) = [z2 — 323, 22, — 2 + 3x3, 221 — 373 + 3x3, 221 — 3z, + 33, 31, — .’B3]T
és T : R® — R4,

T(.’L‘) = [23?1 + Z2 + T3 — T4 + x5, 1 + T2 + 323 + 4zs — 275, T4, 1+ To+ 3x3 — 224 + 4.’55]T

3. Feladat. Dontse el, hogy linedrisak-e az aldbbi leképezések! Indokolja a vélaszit!

i) S:R3 = R?, r B
S ([3?1, T2, :Ba]T) = [z1 + 22, T3 —-BxQ]T; ( I@ = [\/)

ii) S : R® = R4, ' -
S([:m, Za, .TJ;;]T) =13, 0.0 O]T; (I Q (= {\/)

iii) S : R¥ — R4, -
- S([Cl‘»'h L3, 373]T) =[1y 1; 1 1]T; (/\/b /\/[)

iv) S:R? - R3,

S ([3;1, 3;2]71) = £y — 2, T2+ 1, 31y — 225]" . ( {\f & M )



